

ОТ РЕДАКЦИИ

В этом году исполняется 250 лет со дня рождения Наполеона Бонапарта.

Наполеон... Его имя говорит больше, чем все его должности и звания. Далеко не каждый император, консул или главнокомандующий удостоился чести стать символом, как это удалось великому корсиканцу – годы, когда он находился у власти, называются ныне «эпохой Наполеона». История знает много великих людей, каждый из которых – дитя своего века, как, впрочем, и любой человек в той или иной степени несет на себе отпечаток своего времени. Однако в памяти поколений особое место занимают те личности, что изменили мир и положили начало собственной эпохе, которая, пока живо человечество, будет ассоциироваться именно с ними. И если о самом Наполеоне мы сегодня знаем уже больше, чем его современники и даже весьма близкие к нему люди, то *эпоха* Наполеона для исследователей все еще остается космосом с многочисленными черными дырами, темными материями и нередко сугубо теоретическими, либо гипотетическими объяснениями наблюдаемого или предполагаемого. Именно ей и посвящен этот выпуск «Французского ежегодника».